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        ACTA No. 019 del 27 de enero de 2011                                      
 

 
 

 

Reunión de las Universidades que tienen Grupos y Centros de 
investigación asociados a la Red Sociojurídica.  

 
Tema:  “VI ENCUENTRO DEPARTAMENTAL y  XI ENCUENTRO 

NACIONAL DE GRUPOS Y CENTROS DE INVESTIGACIÓN JURÍDICA Y 
SOCIOJURÍDICA EN BUCARAMANGA.  

 

LUGAR:   Universidad  Industrial de Santander UIS, Oficina de Decanato, Segundo 
Piso, edificio de Humanidades. 

HORA:     4:00 p.m. 

ORDEN DEL DÍA 

1. Asistencia de miembros del Nodo Presentes por Universidades. 
2. Lectura del acta anterior.  
3. Informe del Coordinador del Nodo. 
4. Propuesta de creación de la Secretaría Técnica para la organización del “VI 

ENCUENTRO DEPARTAMENTAL DE GRUPOS, CENTROS Y SEMILLEROS DE 
INVESTIGACIÓN JURÍDICA Y SOCIOJURÍDICA”. 

5. Comentarios y sugerencias a la Propuesta. 
6. Proposiciones y varios. 

    RED SOCIOJURÍDICA ‐ NODO SANTANDER  

Grupos, Centros y Semilleros de Investigación Jurídica y Sociojurídica. 



 

DESARROLLO 

1.  Asisten a  la  reunión convocada  las  siguientes personas en  representación de  las 
Universidades miembros del Nodo Santander: 
 

 
No. 

 
UNIVERSIDAD 

NOMBRE 
REPRESENTANTE 

CORREO ELECTRÓNICO 

1 UIS  JAVIER A. ACEVEDO G. acevedoguerrero@yahoo.es 
2 UIS RENE ALVAREZ OROZCO realvaor@uis.edu.co 
3 UNICIENCIA OSCAR DAVID PERICO T. unicienciasantander@hotmail.com 
4 USTA DENISSE  HERREÑO C. Coordinvder-

ustabuca@hotmail.com 
5 UNAB CARLOS ANDRES 

GONZALEZ  
cgonzalez@unab.edu.co 

6 UPB PEDRO OSMA G. Pedro.osma@upb.edu.com  
7 UNISANGIL LUIS ALBERTO DIAZ ldiaz@unisangil.edu.co 
8 UDES ANA PATRICIA PABON Patricia.pabon@gmail.com 
9 UPB LUIS G. ROSSO B. lugurioso@hotmail.com 

10 UNICIENCIA JENNY SARMIENTO Jenny.sarmiento@hotmail.fr 
11 USTA JAVIER HERRERA Javierehs@hotmail.fr 
12 UIS 

UNICIENCIA 
ARMANDO CASTRO 
PEREZ 

armando.castro.p@hotmail.com 

 

Se instala la reunión con unas breves palabras de Bienvenida por parte del Director 
de  la  Escuela  de  Derecho  y  Ciencias  Políticas  de  la  Universidad  Industrial  de 
Santander, Dr. JAVIER ALEJANDRO ACEVEDO GUERRERO, quien hace énfasis en la 
responsabilidad y compromiso de  fomentar  la  investigación en  las Universidades 
de Santander, como un eje de desarrollo dentro de este campo para la región. 
 

2. Lectura del acta anterior. 
Se hace lectura completa del acta anterior enumerada con el consecutivo No. 018 
de mayo  19  de  2010,  en  donde  se  fijaron  los  compromisos  del  V  ENCUENTRO 
DEPARTAMENTAL  DEL  NODO  SANTANDER,  realizado  en  la  Universidad  Santo 
Tomas  de  Aquino  de  Bucaramanga,  siguiendo  el  reglamento  y  formato  de 
inscripción, calificación y evaluación de ponencias del evento Nacional. 
 

3. Informe del Coordinador del Nodo. 
Teniendo  en  cuenta  por  una  parte  el  desarrollo  del  X    Encuentro  Nacional  de 
Grupos y Centros de Investigación Jurídica y Sociojurídica, celebrado en el mes de 
octubre de 2010 en la ciudad de Bogotá,  en donde se determinó por decisión de la  
plenaria  de  la  Red  Nacional  la  sede  del  DECIMO  PRIMER  ENCUENTRO  (XI) 
NACIONAL DE LA RED SOCIOJURÍDICA  para el 2011, en la ciudad de Bucaramanga 



y por otra parte, las actividades de preparación y organización del Nodo Santander, 
para  la realización del VI ENCUENTRO DEPARTAMENTAL DE GRUPOS Y CENTROS 
DE  INVESTIGACIÓN JURÍDICA Y SOCIOJURÍDICA, a celebrarse en  las  instalaciones 
de la Universidad Industrial de Santander UIS, el señor ARMANDO CASTRO PEREZ, 
hace un resumen de las principales actividades y temas que deben formar parte de 
la agenda simultanea de estos dos (2) eventos.  
Hace un breve balance de  las actividades desarrolladas a  la  fecha y comenta  los 
principales  trámites  y procedimientos para  la organización del evento  regional  y 
Nacional,  bajo  el  reglamento,  los  parámetros  y  directrices  del  evento  anterior 
realizado en Bogotá, a fin de seguir  los enfoque metodológicos de organización y 
presentación  de  ponencias  evaluadas  y  avaladas    por  los  diferentes  Nodos  en 
trabajos de investigación Jurídica y Sociojurídica. 
 
Informa  que  para  este  año  la  participación  es  muy  importante,  ya  que  las 
Universidades  del Departamento  deben  vincular  un  buen  número  de  ponencias 
que  califiquen  los  productos  y  trabajos  de  investigación  en  la  convocatoria  de 
grupos registrados en Colciencias.  Que el evento nacional es propicio para vincular 
a todas las Universidades del Departamento, quienes desde ya, deben coordinar y 
adelantar todos los trámites de registro de grupos y centros en la Red, a través de 
la  página  www.redsociojuridica.org.co  ,  a  fin  de  poder  participar  en  el  Nodo 
Regional,  que  decidirá  que  trabajos  de  investigación  por  Universidades  podrán 
participar en el Encuentro Nacional de  la Red, que se  llevará a cabo en el mes de 
octubre de 2011, en  las Universidades UNIVERSIDAD  INDUSTRIAL DE SANTANDER 
UIS, AUTONOMA DE BUCARAMANGA UNAB y PONTIFICIA BOLIVARIANA UPB. 
 

4. Propuesta  de  creación  de  la  Secretaría  Técnica  para  la  organización  del  “VI 
ENCUENTRO  DEPARTAMENTAL  DE  GRUPOS,  CENTROS  Y  SEMILLEROS  DE 
INVESTIGACIÓN JURÍDICA Y SOCIOJURÍDICA” A REALIZARSE EN LA UNIVERSIDAD 
INDUSTRIAL DE SANTANDER UIS. 
Los representantes de los grupos y centros de investigación Jurídica y Sociojurídica 
de las Universidades presentes, acordaron los siguientes puntos: 
a.) Reunión  informal del NODO el próximo mes, una vez se defina  la visita de  las 

Doctoras  BEATRIZ  LONDOÑO  TORO  y MARIA  CRISTINA GOMEZ,  el  próximo 
viernes  04  de  febrero  en  Bucaramanga.  El  Dr.  PEDRO  OSMA  decano  de  la 
Facultad de Derecho de  la Universidad Pontificia Bolivariana de Floridablanca 
UPB,  informa  que  se  comunicó  con  la  decana  de  la  Universidad  Pontifica 
Bolivariana de Medellín, en donde confirmó la visita a Bucaramanga junto con 
la  Dra.  BEATRIZ  LONDOÑO  TORO,  de  la  Universidad  del  Rosario,    a  fin  de 



coordinar    los  compromisos de  los  señores decanos de  la UIS, UNAB  y UPB, 
para el XI ENCUENTRO NACIONAL DE  LA RED SOCIJURÍDICA, a  realizarse en 
Bucaramanga. 

b.) El Dr. RENE ALVAREZ, comenta que es muy  importante  la participación de  los 
docentes  de  todas  las  Universidades  para  que  sirvan  de  pares  evaluadores 
dentro del Encuentro Departamental, a fin de poder presentar las ponencias en 
el evento Nacional. Que el año pasado junto con la Doctora DENISSE CARREÑO, 
de la Universidad Santo tomas de Aquino, se hizo un buen trabajo de selección 
y  calificación  de  trabajos  de  investigación  que  fueron  presentados  en  el 
Nacional realizado en Bogotá. 

c.) Como  fecha  para  la  celebración  del  VI  ENCUENTRO  DEPARTAMENTAL  DEL 
NODO SANTANDER, de la Red SOCIOJURÍDICA, se fija los días 5 y 6 de mayo de 
2011, en la Universidad Industrial de Santander UIS.  
 ENTREGA  DE  PONENCIAS  NODO:  8  de  ABRIL  de  2011,  en  la  página 
sextoencuentroregional@gmail.com  

d.) La  Dra.  ANA  PATRICIA  PABON,  y  el  Coordinador  del  Nodo,  presenta  a  los 
asistentes  los  dos  (2)  tomos  de  las  memorias  del  ENCUENTRO  NACIONAL  
pasado, “10 años de investigación jurídica y Sociojurídica en Colombia, Balance 
desde la Red Sociojurídica”, en donde se pueden ver las ponencias que fueron 
seleccionadas  de  encuentro  que  fueron  publicadas  con  el  patrocinio  de  la 
Asociación Colombiana de Facultades de Derecho ACOFADE, El Departamento 
Administrativo  de  Ciencia,  Tecnología  e  Innovación  COLCIENCIAS,  la 
Universidad del Rosario y la Universidad de la Sabana.  

e.) Como  último  tema  se  comenta  de  los  compromisos  económicos  y  logísticos 
para  el  encuentro  Regional  y  Nacional,  los  cuales  serán  presupuestados  o 
adicionados  para  traer  conferencistas  y  ponentes  de  otros  países,  por  cada 
Universidad sede. 

f.) Como propuesta de conformación de la secretaría técnica para la organización 
del  VI  ENCUENTRO  DEPARTAMENTAL  DEL  NODO,  se  conviene  en  ser 
representado por  las Universidades asistentes y sus miembros, quienes desde 
ya dieron  la aceptación para su apoyo  logístico por parte de presentación de 
ponencias, manifestando  los  asistentes  de  las  diferentes Universidades,  que 
trabajaran  sobre  la  marcha  para  superar  los  inconvenientes  del  cierre 
académico  del  primer  periodo,  merced  a  que  en  la  mayoría  de  las 
Universidades  están  finalizando  clases  e  iniciando  exámenes  finales  y 
habilitaciones para dicha fecha. 
 
 



5. Comentarios y sugerencias a la Propuesta. 
La  Dra.  Denisse  de  la  USTA  Bucaramanga,  informa  que  tiene  un  formato  de 
evaluación de  las ponencias y sugiere compararlo con el del nodo para unificar el 
modelo con el utilizado en el Encuentro Nacional.   
El Dr. René Álvarez,  insiste en  la  importancia  y el  compromiso de  vincular  a  las 
universidades de Norte de Santander, San Gil, Socorro y de Barrancabermeja, para 
la  integración  de  grupos  y  centros  de  investigación  a  nivel  regional  y 
departamental. 
Dentro de este punto se comentó la importancia de participar en la publicación de 
artículos  y  trabajos en  revistas de Universidades  a nivel Nacional,  y en  la nueva 
revista virtual que se conformó en el pasado encuentro para difusión de temas de 
investigación de la Red Sociojurídica.  
 

6. Proposiciones y varios: 
Para  terminar y  reiterando  lo manifestado en pasadas  reuniones, el Coordinador 
del  Nodo,  hace  una  invitación  a  reflexionar  sobre  el  papel  de  la  investigación 
dentro de  los tres (3) pilares de  la Ley de Educación: Docencia – Investigación – y 
Proyección Social.   Para que cada grupo o centro de  investigación sensibilice a su 
Universidad  sobre  la  importancia  del  apoyo,  presupuesto,    recursos  técnicos  y 
humanos  en  el  trabajo planeado. Que  se publiquen  los productos  y  trabajos de 
investigación de los docentes, estudiantes, y grupos de investigación, promoviendo 
la  creación de  valor  agregado  en  la  creación de nuevas  revistas,  libros  y demás 
material  informativo, al mismo  tiempo que  se está   motivando  la generación de 
revistas  y  publicaciones  jurídicas  y  Sociojurídicas  al  interior  de  las  facultades  de 
ciencias Humanas.  
La  Doctora  ANA  PATRICIA  PABON  hace  entrega  a  los  asistentes  de  la  revista 
GACETA JURÍDICA, de la UNIVERSIDAD DE SANTANDER UDES. 
 
Se dio por terminada la reunión siendo las 5:45 p.m. 
 
Firman los representantes de las Universidades miembros. 
 
 
JAVIER ALEJANDRO ACEVEDO G.        UIS 
 
 
RENÉ ALVAREZ OROZCO             UIS 
 



 
 
 
OSCAR DAVID PERICO TOSCANO    UNICIENCIA 
 
 
DENISSE HERREÑO C.       USTA  
 
 
LUIS ALBERTO DIAZ          UNISANGIL 
 
 
CARLOS ANDRES GONZALEZ       UNAB. 
 
 
PEDRO OSMA G.               UPB 
 
 
LUIS G. ROSSO B.        UPB 
 
 
ANA PATRICIA PABON       UDES   
 
 
JENNY SARMIENTO B       UNICIENCIA 
 
 
JAVIER HERRERA        USTA 
 
 
ARMANDO CASTRO PEREZ      UIS   ‐   UNICIENCIA 
 

 


